



## 欧洲晴空万里唯一处倾盆大雨

大力神杯回归欧陆,在本大洲作战的诸强占据天时地利人和,14支欧洲球队在首轮取得8胜4平2负的不俗战绩,并打出多场进球大战,贡献的26粒进球数占据首轮38粒总进球数近七成。

其中,冰封多时的北欧迎来了久违的阳光,冰岛、丹麦和瑞典保持不败,风光无限。西欧的法兰西虽比赛过程凶险但3分落袋,英格兰与比利时双双取胜,撕下伪强队标签,携手出线可期。伊比利亚半岛双雄西班牙、葡萄牙打出精彩对攻战,逼出“终极版”克·罗纳尔多。此外,克罗地亚、塞尔维亚、俄罗斯等队也都迎来开门红。

出人预料的是,全欧阳光普照之下,只有波德平原上空暴雨倾盆。携卫冕冠军之威出征俄罗斯的德国队,遭墨西哥人当头棒喝。在对手的快打旋风之下,德国战车的“B计划”来得太晚且执行不力,若主帅勒夫不能及时调整,恐要步上届卫冕冠军西班牙止步小组赛的后尘。因不少球员效力德甲而有“德国二队”之称的波兰队,则陪着老邻居一起输球。

纵观欧洲气象,二流强队的崛起撑起板块的坚挺,在冠军有力争夺者德、西等队未能取胜的情况下赚足了积分和面子。随着英格兰、比利时、法国渐入佳境,欧洲诸强集体冲锋,可能复制2006年世界杯淘汰赛几乎变为欧锦赛的一幕。

## 美洲阴晴不定前景未卜

与欧洲的晴天相比,南、北美洲可谓阴晴不定,传统两强巴西、阿根廷都没能取胜,为出线道路蒙上一层阴霾,不过准一流的乌拉圭、墨西哥都通过小胜对手占据出线先机,在残酷的小

# 世界杯小组赛首轮 32强“晴雨表”



本报综合消息 风云际会、波诡云谲,俄罗斯世界杯结束小组赛第一轮争夺。这边艳阳高照,那边淫雨霏霏,尽管同是在炎炎夏日作战,但首战结束后,32强心中的凉热,却是大相径庭。

小组赛中拨云见日。

一个大伤初愈,一个体能堪忧,内马尔和梅西都没能用个人的出色表现带领巴西、阿根廷走向胜利。面对各自对手的超密集盯防,两支南美豪强有些准备不足,同时暴露出备战期配合生疏的短板,球员在久攻不下时选择单干,更是正中对手下怀。还好两队所在小组成员强弱分明,在逐步找到状态后也还有空间回到正轨。

家有一小,洛萨诺攻城拔寨,家有

一老,马奎斯统领后防,墨西哥人在首轮带给世人最大的惊喜,若能延续掀翻德国战车的状态,以其阵容实力破除连续六届世界杯以来的16强魔咒,也并非遥不可及。乌拉圭情况也类似,幸运进入东道主所在的小组,拿下首战且最后一轮才碰俄罗斯,两队携手出线的可能性不小。

其他美洲球队的头顶则是愁云惨淡,上届黑马哥斯达黎加、时隔36年重返世界杯的秘鲁、新军巴拿马都在

首轮落败。从硬实力来讲,这些球队其实并不如此次未能参赛的美洲成员美国、智利、巴拉圭队等,晋级决赛圈有运气成分,如今远征地球另一侧作战的舟车劳顿难免在首战就被“打回原形”。

## 亚非“东边日出西边雨”

说起“打回原形”,原本被认为形势堪忧的亚洲球队反倒逆境崛起,有两支球队取得开门红,尽显春风拂面。反观非洲球队,前四战全败只进一球,大雨滂沱,靠着塞内加尔在首轮收尾战的胜利才挽回颜面。

日本和伊朗的取胜虽有运气成分,但不得不说他们是将自我风格坚持得最为彻底的亚洲球队,一个无论打强队还是弱队都摆出稳守反击阵势,一个面对哥伦比亚人也敢传切配合。胜利是对两队最好的奖赏,虽说3分尚不能保证从强敌环伺的小组中出线。

相比之下,其他亚洲球队就是正常发挥,沙特阿拉伯被东道主截出5个窟窿,和揭幕战的特殊气氛有关,但更是实力差距的反映。澳大利亚和韩国“力竭而亡”,不是自己不争气,怎奈对手要身体有身体、要天赋有天赋。

在多年的“窝里横”之后,北非球队创历史地有3支球队冲进世界杯决赛圈。摩洛哥、突尼斯和埃及的比赛过程不同,但结果都是一分未得。聊以自慰的是,上届世界杯“北非之狐”阿尔及利亚也是首战落败,却越挫越勇闯入16强。

撒哈拉以南非洲的代表队此前几届世界杯内讧不断,此次的尼日利亚和塞内加尔两队目前尚“情绪稳定”,从场上表现来看也比北非球队更具竞争力,特别是塞内加尔在风格多元的H组中抢占先机,或许会在2002年之后再演黑马奇迹。

## “铁”家之言

### 让人羡慕让人慌

从首场沙特被东道主五球血洗,到日本复仇哥伦比亚,让亚洲球队在世界杯上面对南美球队时,也能“独美”一把。小组赛首轮的胜利场次居然仅次于欧洲球队,力压其它大洲,一向弱不禁风的亚洲球队这次算得上是翻身农奴把歌唱了。世界杯前要是谁有这等想象力,绝对会被别人当作“失了智”。

抛开伊朗被摩洛哥按在地上“摩擦”,最后靠着位列射手榜前列的“乌龙君”,获得一场“跪着的”胜利不谈,日本队击败上届世界杯八强的胜利更显得震撼人心。

要不是“失了智”的桑切斯多此一“举”,让球队一上来就输球又输人,哥伦比亚会输吗?你可以质疑这场胜利的含金量,但日本

队在球场上展现的技战术水准却掺不了假。

作为一水之隔的邻居,在这种已经肉眼可见的差距面前,我们先表面上迎合一声“羡慕,羡慕”,但实际上我们心里真的很羡慕。

当初,那本充斥着各种科幻气息、违反各种物理规律的射门,但又不失热血的《足球小将》漫画进入我们视野的时候,我们既被里面关于梦想和奋斗的情节所感动,又对日本人当时滋生出的那些效力顶级俱乐部、夺取世界杯的想法嗤之以鼻。

可如今看着他们在那看起来“不切实际”的道路上越走越远,再想想我们目前的境况,我们除了羡慕之外,心里难道不慌吗?

(戴铁民)

www.xnnews.com.cn



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

成新网  
www.xnnews.com.cn



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来